



# zlonický

## zpravodaj

www.zlonice.cz

červen 2017

### ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Městské slavnosti se vydařily. Účast účinkujících a jejich zapálení pro zdárný úspěch nacvičených skladeb mě příjemně překvapil. Atmosféra v hledišti byla velmi příjemná. Jako tradičně, tak i letos nám posloužilo počasí. Tedy alespoň dopoledne. Odpoledne se výrazně ochladilo, ale skupina Pohodáři hrála na pohodu, a tak jsme mohli pohodové odpoledne pohodově ukončit.

Děkuji všem účinkujícím, pořadatelům, technickému personálu, členům SK Zlonice za poskytnutí sportovního areálu a samozřejmě hlavnímu sponzorovi, jímž je Česká pojišťovna a.s. zastoupená panem Ivanem Trojanem, manažerem obchodní skupiny. Největší poděkování však patří vám – divákům.

Vytvořili jste velmi pěkné prostředí a skutečně slavnostní náladu. Ultimate frisbee – házení talíře – se ukázalo jako dobrá změna v ustáleném programu slavností. Výměna Gambrinusu za Svijany se také ukázala jako dobrý tah. A protože se Rada městse rozhodla i letos zkusit štěstí v soutěži Vesnice roku, uděláme pro hodnotící komisi takové malé slavnosti znovu. Akce se bude konat 30. 5. od 10.30 hod do 12.30 hod. Začneme v mateřské školce. To proto, aby si malí cvičenci mohli po vystoupení jít odpočinout na lůžko. Já bych také šel, ale budu se muset věnovat dalšímu programu, který bude probíhat na hřišti SK. Vyprávět komisi, že děláme to nebo ono, nemá smysl. Lepší je jim to předvést.

Předvedeme jim V. Slavnosti v menší formě. Pokud budete mít chvíli - přijďte se podívat a podpořit tak naše úsilí k získání dobrého umístění v této soutěži. Čím více nás na ně bude, tím lépe. A co ostatní naše práce? Sejeme trávu, sekáme trávu, hrabeme trávu, vozíme trávu. Sbíráme odpadky, vozíme odpadky. Stavíme zídku, čistíme příkopy, stříkáme plevel, zametáme ulice, sázíme stromy a květiny. Z pražské metropole zavála zpráva, že bychom měli do konce června vědět, zda dostaneme dotaci na vybudování tlakové kanalizace pro místní části Břeštiny a Tmář. Přirozeně očekáváme příznivou odpověď. Finišují práce na vyhotovení projektové dokumentace na odkanalizování místních částí Lisovice a Vyšínku. Někteří nezodpovědní občané Vyšínku přes důrazná upozornění vypouštěli své splašky do dešťové kanalizace. Proto jsme na nátlak Odboru životního prostředí ve Slaném byli nuceni tuto odstavit z provozu. Zpracovatele projektu jsme požádali o urychlené dokončení PD, abychom mohli podat žádost o dotaci a zahájit odkanalizování zbylých částí obce.

Vážení spoluobčané, přeji vám všechno dobré... a třídte odpad.

Antonín Chochola





## Výpis usnesení z Rady MZ č. 8/2017 ze dne 19. 04. 2017

### Rada MZ schválila:

- Proplacení lékařských posudků k žádostem o umístění do sociálního domu s tím, že částka bude po žadateli vymáhána zpět;
- Vyhlášení výběrových řízení na:
  - protipovodňové opatření v ul. Kpt. Jaroše;
  - protipovodňové opatření Břešťany;
  - domovní plynovod pro č.p. 5 Zlonice;
  - úpravu podkroví v MŠ Zlonice;
- Finanční příspěvek pro Rybáře Šlapanice ve výši 2 500 Kč;
- Osadnímu výboru Vyšíněk finanční příspěvek ve výši 20 000 Kč na pořádání akce "Vyšíněk Fest 2017";
- Vybudování vjezdu s dvoukřídlymi vraty přes obecní pozemek parc. č. 200/3 v k.ú. Zlonice na soukromý pozemek č.200/138 v k.ú. Zlonice;
- Finanční příspěvek Přemyslovským Středním Čechám, Wilsonova 599, 274 01 Slaný ve výši 5 Kč na obyvatele a rok na činnost.

### Rada MZ vzala na vědomí:

- Změnu Rozhodnutí o změně termínu poskytnutí dotace na Dopravní automobil pro SDH Zlonice.

### Rada MZ postoupila do zastupitelstva:

- Žádost SK Zlonice o zábor části obecního pozemku parc.č. 901 v k.ú. Zlonice přiléhajícímu ke sportovnímu areálu na rozšíření "střídaček" v délce 10 m a šířce 0,5 m za hranici pozemku SK;
- Schválení závěrky MŠ Zlonice a převod do rezervního fondu.



## Výpis usnesení z Rady MZ č. 9/2017 ze dne 03. 05. 2017

### Rada MZ schválila:

- Country kapele Pohodáři z.s. finanční příspěvek ve výši 2 000 Kč na přípravu 2. ročníku charitativního festivalu "Country na Pohodu" pro handicapované děti z ČR, který se koná 15. 7. 2017 v Plchově u Slaného;
- Lince bezpečí, Ústavní 95, Praha 8 finanční příspěvek ve výši 1 000 Kč na činnost;
- Provedení rekonstrukce elektrické zabezpečovací signalizace na ČOV Zlonice za 39 145 Kč bez DPH.

### Rada MZ vyhláší výběrové řízení:

- Na domovní plynovod pro MŠ ve Zlonicích z ulice Raisova s termínem přihlášek do 31. 5. 2017 do 15.00 hodin.

### Rada MZ vzala na vědomí:

- Informaci Krajského úřadu pro Středočeský kraj Praha o rozvoji dopravní obslužnosti ve Středočeském kraji v návaznosti na dálnici D3;
- informaci Krajské správy a údržby silnic Praha o výměně dopravních značek ve Zlonicích dle pasportu.

## INZERÁT

Přijmu servírku do provozovny Motorest Třebíz. Jedná se o práci 4 dny v týdnu od 12.00 do 18.00 hod.

Případní zájemci se mohou hlásit na tel. čísle: 776 89 43 17, Ivana Prokopová, nebo přímo v motorestu ve Třebízi.

## NABÍDKA VOLNÉHO BYTU

Na základě Obecně závazné vyhlášky obce č.1/2011 O pravidlech pronájmů obecních bytů v městyse Zlonice zveřejňujeme uvolnění bytu:

**Nádražní čp. 400, byt č. 6 – 1 podlaží, s vlastním příslušenstvím, vytápění plynem**

Celková výměra bytu 31,62 m<sup>2</sup> - 1 kuchyně, 1 pokoje, chodba, koupelna, WC

Měsíční holé nájemné činí 1863,- Kč. Nájemné je splatné vždy do 15. v kalendářním měsíci. K holému nájemnému jsou přičteny zálohy za služby spojené s užíváním bytu a vyúčtování se provádí vždy 1x za rok.

**Zájemci se přihlásí na Úřadě Městyse Zlonice písemně s uvedením navrhovaného nájemného, které musí činit nejméně stanovené nájemné tj. 1 863,-Kč.**

Nájemcem se stane osoba, která navrhne nejvyšší smluvní nájemné. Pokud více zájemců navrhne maximální nájemné ve stejné výši, rozhodne se losem.

Nájemní smlouva se uzavírá na dobu určitou 1 roku a pokud uživatel bytu plní podmínky, tato nájemní smlouva se prodlužuje. Nájemní smlouvy se již neuzavírají na dobu neurčitou.

### Podmínky účasti:

- věk nad 20 let

- občanství ČR

- žádný člen domácnosti není dlužníkem obce Zlonice v posledních 5-ti letech

- doložit svou bezúhonnost čistým výpisem z rejstříku trestů společně i se svým manželem/kou, přítelem/kyní

- uchazeč nesmí být dlouhodobě nezaměstnaný, musí mít trvalý pracovní poměr nebo OSVČ

- musí doložit bezdlužnost od OSSZ, zdravotní pojišťovny, Finančního úřadu

Tuto žádost lze zaslat poštou nebo doručit osobně na Úřad Městyse Zlonice v zalepené obálce s označením „Výběrové řízení čp. 400, byt č. 6“ do 14.06.2017 do 15.00 hodin.

Výsledek výběrového řízení bude sdělen všem uchazečům písemně. Zájemci o bližší informace nebo prohlídku bytu se přihlásí u pí. Hemzové.

## PODĚKOVÁNÍ

Dobrý den,  
na hřbitově ve Zlonicích mám pochováno mnoho přibuzných. Jezdím sem proto několikrát v roce. S radostí mohu konstatovat, že je hřbitov udržován ve vzorném stavu, tak jako nikdy předtím. Vysypané neblátnivé cesty, vyčištěno a odpleveleno i mezi hroby, uklizeny a zvelebeny i dříve neudržované a opuštěné hroby, krásná rostlinná výsadba, žádné odpadky, atd. Musím říci, že jsem podobně vzorně udržovaných hřbitovů mnoho neviděl, pokud vůbec.  
Potěšilo mě, že je nově upraven např. Liehmannův náhrobek, který před několika desítkami let restauroval můj otec, který je na zdejším hřbitově také pochován.  
Pokud jsem byl správně informován, tak se o hřbitov stará paní Peterková. Vyřídte ji, prosím, naše poděkování! Taková náročná práce se bez osobního zaujetí a přístupu ani nedá udělat.  
Paní Peterkové tímto ještě jednou děkujeme a aVám gratulujeme k získání takových pracovníků.  
S pozdravem

<<Libor Hovorka>>

## VRAŤME ZLONICÍM ZVONY

Vážené dámy, vážení pánové,  
obracíme se na vás s informací o iniciativě Šance pro slušné, z.s. „VRAŤME ZLONICÍM ZVONY!“

Městys Zlonice u nás i ve světě proslavil světoznámý hudební skladatel Antonín Dvořák, který svou první symfonií c-moll pojmenoval Zlonické zvony. Zvony, které mladý Dvořák slýchal, byly zrekvírovány za I. světové války. V roce 1929 byly instalovány zvony nové, které čekal stejný osud za II. světové války. Od té doby se nepodařilo zvony na věž barokního chrámu Nanebevzetí Panny Marie opět navrátit. Před více než deseti lety byla uspořádána veřejná sbírka, která bohužel nepřinesla dostatek finančních prostředků, aby mohly být další zvony vyrobeny a instalovány. A proto jsme se rozhodli učinit vše pro změnu tohoto stavu. Je nám jasné, že pořádání koncertů a akcí, jejichž výtěžek půjde na výrobu zvonů, nemůže stačit, jelikož je potřeba shromáždit zhruba 1,8 milion korun českých. Z tohoto důvodu oslovujeme všechny, kteří mohou pomoci s návratem zvonů na místo tak proslavené geniálním hudebním skladatelem.

Jak lze pomoci? Za tímto účelem byl zřízen transparentní účet, kde budou shromažďovány potřebné finanční prostředky. Všichni přispěvatelé se mohou detailně podívat, kolik se již podařilo vybrat, a vidí veškerý pohyb na účtu. Díky tomu se nemusí nikdo bát, že peníze skončí v soukromých rukách. Peníze mohou posílat jednotlivci, sdružení, organizace, firmy a další. Nežádáme pouze peníze, ale prosíme, pořádejte koncerty, divadelní představení, akce a výtěžek věnujte na dobrou věc. Šířte naši snahu dále, oslovujte ty, kterým není lhostejné, že věže zlonického chrámu, spojeného s prvními varhanními krůčky Antonína Dvořáka, stále zejí prázdnotou. Uvítáme jakoukoliv snahu a podporu. Nebojte se nás kontaktovat prostřednictvím mailu či telefonicky. V jednotě je síla, a proto nám pomozte vytvořit a spojit velký tým lidí podporující snahu Šance pro slušné, z.s. „VRAŤME ZLONICÍM ZVONY!“

<<Mgr. Bc. Jan Tůma, za spolek Šance pro slušné>>

## O ZLONICKÝCH ZVONECH

O zlonických zvonech ze Zpěvníku osady zlonické z roku 1919 mi dovoluete ocitovat: „Dne 2. dubna 1917 oloupeny byly krásné věže Zlonického chrámu o své zvony. Rozbity a shozeny z věží, kdy ještě o 1/2 6. navečer 1. dubna 1917 zazpívaly svoji píseň pohřební: Maria, Florian a Norbert. S věže severní shozen zvon prostřední.“ Takto skončily zvony, jejichž nesmrtelnost zajistil Antonín Dvořák svojí první symfonickou básní Zlonické zvony. Ale pokračuji v citaci: „Nové zvony pořízeny byly ke svatováclavskému jubileu částečně sbírkou mezi katolíky, ale hlavně nákladem záduší děkanského kostela za přispění patronova, pana knížete Kinského. Největší zvon 1,335 m v průměru tónu Es váží 1345 kg a věnován jest zakladateli a tvůrci samostatného českého státu a země české dědici sv. Václavu. k tisíciletému výročí jeho mučednické smrti a na věčnou paměť synů, kteří ve světové válce za obnovení české samostatnosti obětovali své životy – a jest ve Zlonicích jediným památníkem padlých a každoročním hlasatelem velikonočního míru českosl. červeného kříže. Má Scheinostův reliéf sv. Václava a dokončeného velechrámu sv. Víta 929-1929. Též významný reliéf s úsměvem umírajícího vojína, nad nímž se sklání Kristus Pán. Vojín hledí vzhůru, vidí sv. Václava v čele blanických rytířů spěchatí na pomoc vlasti – v pozadí Říp, silhueta Hradčan... V oblacích: Paladium země České – Staroboleslavská Panna Maria, a kolem ní modlitba: Matičko, necht' Tvůj plášť hrdiny zahalí, kteří své životy za svou vlast dali.“ Konec citace i s dobovou gramatikou.

Další nápis zmiňuje donátora Oldřicha Ferdinanda Kinského, tehdejšího děkana zlonického Františka Xavera Rudolfa a světicího celebranta doktora Metoda Zavorala, opata strahovského. A celá stať pokračuje popisem ostatních zvonů a data jejich svěcení: 28. říjen 1929.

A dále cituje ze Zpěvníku: „Kěž nové naše zvony chválí Boha, z jehož milosti dostalo se milované naší vlasti svobody. Kěž jsou uchráněny navždy smutného osudu svých předchůdců...“

Uchráněny smutného osudu svých předchůdců tyto zvony nebyly. V roce 1942? byly opět odvezeny k válečným účelům. Zda byly roztaveny, nebo skončily někde na tzv. „hřbitově zvonů“ v poválečném Německu, pokud vím, není známo. V každém případě od toho roku nejsou ve věžích zlonického kostela zvony žádné, kromě přibližně v roce 1959 zavěšeného malého zvonu – umíračku.

Sbírka na nové zvony či zvon byla iniciována dvěma staršími pány před polovinou 90. let 20. století. Fakticky ale započala až přibližně v roce 1998, kdy bývalý kaplan z Budyně nad Ohří, později farář ve Zlonicích, Ondřej Grygiel, tuto myšlenku uvedl v život. Lidé přispívali po stokorunách, ale i po desítkách tisíc. Příspěvek poslal i pozdější prezident ČR Václav Klaus. Dnes tedy můžeme této myšlence pomoci a ve sbírce na zlonické zvony pokračovat. Zesnulý pan děkan Bradna z Budyně nad Ohří, jeden ze dvou iniciátorů sbírky, bude z nebe pozorovat naše snažení.

<<Milena Kozumplíková>>



## KVĚTINKOVÝ DEN

Letošního, již 21. ročníku Českého dne proti rakovině se naše škola zúčastnila jako jediná škola v kladenském okrese. Na konto jsme vybrali 6377,- Kč a rádi bychom za ně všem občanům Zlonicka poděkovali. Ke středě 10. května 2017 patřila modrá stužka a peníze tentokrát poputují k nemocným s nádorem hlavy a krku. Cílem všech kytičkových sbírek v historii bylo zlepšení kvality života onkologických pacientů, podpora onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center. Doufáme, že i zlonické peníze pomohou lidem postiženým touto krutou nemocí k překonání obtíží.

<<Ing. Hana Voříšková>>



## VELVARSKÝ PĚTIBOJ

Dne 11. května se naše škola společně s dalšími pěti školami zúčastnila již 6. ročníku atletického pětiboje O pohár starosty města Velvary. Žáci se utkali se svými vrstevníky ve skoku dalekém i ve skoku vysokém, v běhu na 800 m, ve sprintu a v hodu medicinbalem nebo vrhu koulí. Největší obavy jsme měli ze skoku vysokého, ale nakonec vše dobře dopadlo a naši žáci vybojovali krásné 3. místo. Ondra Chochola zvítězil mezi žáky 5. tříd, Sára Zátková vybojovala 2. místo mezi osmáky a na třetím místě se mezi sedmáky umístili Bára Bolfíková a Marek Šlajchrt. Vítězům blahopřejeme a všem žákům děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

<<Mgr. Jana Linhartová>>



## DEN ZEMĚ U RYBNÍKA

V pátek 12. května jsme dodatečně (v dubnu nám totiž nepřálo počasí) oslavili Den Země s dětmi ze tříd 1. stupně. S organizací nám ochotně pomohli žáci a žákyně 9. ročníku, kterým velice děkujeme. U místního rybníka jsme strávili příjemné slunečné dopoledne. Pro děti bylo připraveno šest stanovišť s více či méně náročnými aktivitami motivovanými přírodou. Děti je procházely v malých skupinkách a snažily se všechny zábavné úkoly splnit. Po celé trase jsme také rozmístili „odpadky“ a děti si během cesty zapisovaly či zakreslovaly, co do přírody nepatří. Na závěr se žáci základní školy proměnili na dovádivé veverky, které hledají své poschovávané zásoby. Nejlepší veverka - hledačka pak byla v rámci každé třídy vyhodnocena a odměněna.



<<Mgr. Ilona Dornicová>>

## ADOLF KÖRBER

akademický malíř, jehož kulatá výročí si letos připomínáme, nebyl zlonickým rodákem, ani zde nežil, přesto v našem městečku zanechal svoji stopu. Pokud Vám jeho jméno nic neříká, připomeňme si, že tohoto krajináře a portrétistu inspirovala především příroda Kladenska, Příbramska, Berounska a Mělnicka. Narodil se 17. 3. 1887 v Praze, vystudoval pražskou AVU u profesora Ženíška a podnikl studijní cesty do Francie, Itálie a Německa. Po návratu se stal asistentem profesora A. Liebschera. Spolu pracovali na výzdobách mnoha kostelů, mimo jiné i na tom našem. V roce 1958 přijel do Zlonic na návštěvu a při té příležitosti si prohlédl tehdejší práci. Zemřel v červenci 1967 v Jestřebicích na Kokořínsku. Z jeho pobytu ve Zlonicích se dochovalo vyprávění, které zaznamenala v roce 1976 tehdejší kronikářka Marie Hodková. Práce na zlonickém kostele začaly už v roce 1909, ale nejsložitější část, malby na hlavní klenbě a závěrečný obraz nad kůrem, byla prováděna v roce 1911.

„Na jaře postavili tesaři lešení pod klenbou a na konci června jsme se nastěhovali do Zlonic. S profesorem Liebscherem přijela i jeho choť, ubytovali se v zámku. Já dostal byt ve Velké hospodě, kde byl nájemcem řezník a hostinský Vojtěch Marvan. Lešení vyhovovalo pro naši práci a my tedy začali. Malíř takového díla nemůže začít malovat hned přímo na klenbě. Musí předložit barevné náčrty všech nástropních polí, po jejich schválení musí zhotovit tzv. kartony. Přesné kresby figur a celého obrazu. Karton byl asi 1 m široký a z něho musela být provedena zvětšenina na pauzovací papír do přesné velikosti obrazu na klenbě. Z této zvětšeniny byla kresba překopírována na klenbu. Poměrně maličké figury musely se zvětšit do nadživotní velikosti, aby diváci zdola je viděli v životní velikosti.“

Nejobtížnější je práce na klenbě. Obrazy jsou malovány nohama figur k oltáři. V případě malby na klenbě vašeho kostela jsou postavy apoštolů na spodní části malovány normálně, hlavou nahoru, ale postavy andělů z horní polovice obrazu jsou malovány hlavou dolů, tj. nohy na nejvyšším místě klenby a hlavy k podlaze. Pro malíře je to práce málo příjemná pro její krkolomnost.

Věděli jsme s panem profesorem, že můžeme malovat jen během dvou letních měsíců, kdy jsou stěny dostatečně suché. Proto jsem maloval i v neděli a ve svátek. Když jsem začal malovat vola, znak evangelisty Lukáše, patrona malířů, nějak se panu profesorovi nezamlouval. Dostal nápad poslat mě do dvora, aby mi nějakého vola předvedli. Správce dvora nápad přivítal. Vola vybrali skutečně hezkého. Já ho nakreslil, nabarvil a pan profesor mi řekl: „Když jste si ho přinesl, tak ho taky tady vymalujte.“ Při závěrečné kolaudaci byl také přítomen pan správce. Celkovému provedení věnoval málo pozornosti, viděl jen toho jejich vola, toho vychvaloval a každého na něj upozorňoval: „To je náš vůl.“ Pan profesor mi nakonec povídá: „Já tady namaluji tolik paňáků a nebudí to tolik pozornosti jako jeden váš vůl.“

<<Z kroniky z roku 1976 vybral kronikář Josef Neumann>>

## KOUPALIŠTĚ

*Možná jste si také všimli, že se v poslední době začíná mluvit o novém využití pozemku bývalého koupaliště. V letošním roce uplyne 45 let ode dne, kdy bylo dokončeno a předáno veřejnosti. Velice nadšeně o této události psala i tehdejší kronikářka Julie Ritterová.*

„Myslím, že z duše mluvím za všechny Zlonické, když uvádím u nás hlavní událost roku 1972 dokončení vodní nádrže, koupaliště v Panské zahradě. Dne 27. května bylo započato s napouštěním vody do nádrže z pivovarské studny na Tržišti. Neobešlo se to bez potíží. Loňská zima bez sněhu snížila všeobecně stav vody ve studních. Po zapojení čerpadla a delším jeho chodu se v několika studních v Pejšově ulici ztratila voda. Bylo z toho dost starostí i mrzutostí. Červenec se letos vyznamenal pravým letním počasím. Byla parna, byly školní prázdniny a tak bez slávy byl na koupališti zahájen prozatímní provoz dne 18. července. Je otevřeno od 9 – 19 hod. Vstupné stojí 2 Kčs pro dospělé, děti a vojáci platí 1 Kčs. Vstupné bylo vybíráno na zapůjčené vstupenky z Vinařic, které jsme jen přerazítkovali. Pokladníkem je Antonín Jirkovský, plavčík nebyl a tak se předseda MNV Josef Paul, z lásky k věci, ujal prozatím této funkce. Nakonec jsme sehnali ne plavčíka, ale plavčici, studentku Darju Loučkovou, která až do konce sezóny, k úplné spokojenosti místo zastávala. Sluníčko hřeje – na koupališti je plno. Přicházejí nejen místní, ale i hosté. Svědčí o tom řady zaparkovaných aut v okolí koupaliště. Všem se tu líbí – mládež dostává další dar pracujících.

4. 8. 1972 provedena kolaudace objektu. Ještě co tu bylo letos uděláno. Položeny dlaždice kolem šaten, koupaliště bylo oploceno a zabudována vrata. Zajištěn přítok vody a vyčištění bazénu. Všude provedena instalace elektrického proudu. Na tomto díle pracovalo 521 občanů, odpracovali

2 897 hodin, z toho 970 hodin mládež. Vzniklo dílo v hodnotě 147 670 Kč.

Teprve při plenárním zasedání MNV 12. října malou slavností dílo předáno veřejnosti. V úvodu zahrálo Zlonické kvarteto a žáci zdejší školy předvedli recitační pásmo. Předseda MNV poděkoval všem, kdo se podíleli na stavbě koupaliště. Těm, kdo letos odpracovali více než 30 hodin, předal upomínkový diplom a vlaječku městečka Zlonic. Bylo to 24 jednotlivců a dvě korporace, a to Tělocvičná jednota Tatran a místní odbočka požárníků. Pro zajímavost ještě uvádím: Se stavbou koupaliště započato v roce 1966. Nákladem 526 000 Kčs vybudováno dílo v hodnotě 900 000 Kč. Brigádních hodin odpracováno cca 15 900 a z toho placených 5 380 hodin. Dobré dílo dle hesla „Za Zlonice krásnější“ se podařilo.“

## VZPOMÍNKA NA JOSEFA PAULA

Josef Paul byl rodákem z nedalekého Kladna, kde se 14. prosince roku 1918 narodil a kde v tehdejší podniku SONP začal pracovat. Do Zlonic se přistěhoval v roce 1965 po svatbě s paní Františkou Pfusterovou, rozenou Stárovou. Společně s její rodinou bydleli v Tylově ulici čp. 314. Při svatbě vyženil dvě děti, dceru Marii a syna Bohumila, kteří na něj s láskou a úctou vzpomínají jako na vlastního otce. Ve volbách v roce 1971 byl zvolen předsedou MNV. V této funkci vystřídal Jiřího Šimůnka, dosavadního předsedu. Po celé čtyři roky byl místopředsedou Stanislav Bruna. Během tohoto volebního období byla především dokončena stavba místního koupaliště a započato s rekonstrukcí domu čp. 280 na budoucí dům s pečovatelskou službou. Byla provedena demolice domů ve Dvořákově ulici, čímž bylo připraveno staveniště pro nákupní středisko. MNV vykoupil dům, kde byla umístěna knihovna, tím mohly být její prostory rozšířeny. V ZŠ, MŠ a zdravotním středisku bylo instalováno ústřední topení. Chodníky kolem lékárny, kostela a ke škole byly potaženy asfaltem. V obci vyrostlo několik autobusových čekáren. Svou funkci vykonával velmi zodpovědně. Odpracoval nesčítelně hodin v akci „Z“. V dalších volbách v roce 1976 Josef Paul již nekandidoval a novým předsedou se stal Zdeněk Novák. Před odchodem do důchodu dojížděl ještě několik let do kladenské Poldovky, ve které začínal. Zemřel 10. února roku 1994, pochován je na kladenském hřbitově společně s manželkou.



## VYPRÁVĚNÍ O ZLONICÍCH pokračování (rozhlasové relace, Julius Švácha)

Poslední Valkoun se hodně zadlužil přepychovým životem (např. na zámku měli 28 slouzcích místo původních čtyř!). Proto panství koupil hrabě Libšteinský z Kolovrat roku 1707. Bylo to po 152 letech vlády Valkounů. Valkoun Václav Jan Vojtěch zemřel r. 1722 bezdětný a chudý.

Popis 17.století převzal Julius Švácha od slánského rodáka Jindř. Michálka :

"Z poměrného blahobytu národ český byl stržen do utrpení třicetileté války: z kvetoucí vesnice se Zlonice staly hromadou sutin."

Jar. Benda, zlonický rodák z domku panského cihláře č. 102, uvádí příklad Halaše, náboženství kališnického z č.47 - dříve Halašův statek, dnes fara, který odešel do Lužice.

(pozn.: Halašův pomník se právě opravuje v restaurátorské dílně!)

V 17. století bylo ve Zlonicích jen 22 rolnických usedlostí: 15 statků a 7 chalup.

Podle Jindřicha Michálka - statky : Svojanovský, Hájek, Valenta, Mach, Nemyslovský, Hořejš, Vaněk, Novák, Čech, Jirkovský, Klimeš, Horák, Havel, Prušák, Šotek.

Chalupy: Laryš, Hlávka, Blažek, Koutecký, švec, kovář, pekař.

<<Lib. Novotná, VKZ>>

### ■ Tenisový kurt

Často se na nás obracíte s dotazem jak je to s přístupem na tenisový kurt v areálu SK Zlonice, jak je možné si zarezervovat termín.

Aby bylo možné rezervovat si termín na tenisovém kurtu, je nutné si zřídit uživatelský účet. K tomuto slouží formulář na [www.skzlonice.cz](http://www.skzlonice.cz), záložka TENIS.

Zde naleznete i provozní řád a podmínky pronájmu tenisového kurtu.

Po provedení registrace účtu Vám bude doručen potvrzovací e-mail s odkazem na ověření Vaší identity - kliknutím na odkaz v e-mailu provedete své ověření.

Následně bude Váš účet po schválení administrátorem aktivován, o čemž budete informováni e-mailem.

Po úspěšné registraci pokračujte odkazem "**Rezervace termínu**", přihlaste se, a poté klikněte na ikonku "+", Vámi zvoleného dne a rezervujte si termín.

## ZLONICHTÍ ŠACHISTÉ ÚSPĚŠNÍ V SEZÓNĚ 2016/2017

V měsíci dubnu se hrál závěrečný zápas regionální soutěže 2016/2017, kde zloničtí šachisté porazili družstvo Aero Odolena Voda B, čímž se posunuli na první místo a v konečném účtování vyhráli celou regionální soutěž před SK Rakovník B a před dalšími devíti mužstvy. Dle šachových pravidel má právo družstvo postoupit do vyšší soutěže, t.j. do regionálního přeboru. V této soutěži již dříve šachový klub Zlonice působil, avšak vzhledem k nedostatku aktivně hrajících členů musel tuto soutěž opustit. Družstva v této soutěži tvoří celkem 8 hráčů a to převyšuje možnosti našeho klubu. V nižší soutěži družstvo tvoří 5 hráčů, navíc využíváme hostující šachisty ze spřátelených klubů Slaného a Velvar. Také naši šachisté (Hrdlička, Dulka, Slezák, Sladká) hostují ve vyšších soutěžích za kluby Velvar, Slaného a Postolopr. V letošní sezóně se nám podařilo získat jednu novou hráčku.

Šachovou sezónu šachisté zakončili 23. dubna 2017, kdy se zúčastnili tradičního šachového turnaje „O přeborníka SK DDM Slaný v RAPID šachu“ ve Slaném. V konkurenci 22 registrovaných hráčů SK DDM Slaný, ŠK Velvary, ŠK Zlonice a dalších pozvaných hráčů se v turnaji neztratili – Jan Hrdlička st. se ziskem 7 bodů obsadil dokonce druhé místo! První místo získal František Vokatý ze Slaného, když dokázal porazit 8 svých soupeřů. Hana Sladká potom v devítikolovém turnaji (15 minut na partii pro hráče) získala 4,5 bodu a obsadila 13. místo. Zvláštní pozornost si zasloužila hra dvou juniorů. Historických úspěchů v turnaji dosáhli jak slánský Jan Hrdlička ml. se ziskem 5. místa (5,5 bodu), tak Matěj Beneš z Velvar na 8. místě (5 bodů). Zloničtí šachisté patří mezi stále účastníky turnaje, a jak je pohledem na výsledky patrné, patří mezi obávané soupeře.

<<Sladká Hana>>

## FOTBAL

### Ohlédnutí za jarní částí sezóny 2016/2017

#### I.A mužstvo

Po podzimní části sezóny, kdy naše mužstvo bodově zkomíralo, kdy nasbíralo pouhých 13 bodů a umístilo se na 11 místě, následovala zimní přestávka. Během ní jsme se snažili dobře potrénovat a tomu bylo podřízeno vše. Mužstvo odjelo na zimní soustředění do Jizerských hor, kde v obci Plavy u Jablonce absolvovalo těžké výběhy. Aby nezůstalo pouze u dřiny, bylo soustředění zpestřeno návštěvou plaveckého bazénu v Jablonci nad Nisou a také výletem na běžkách. Někteří hráči na běžkách předváděli skutečně krkolomné kousky, a tak jsme se hodně zasmáli. Po návratu ze soustředění jsme započali s přípravou v našich podmínkách. Několikrát jsme navštívili UMT ve Slaném a v rámci přípravy sehráli celkem 3 přátelská utkání s účastníky I.A třídy s těmito výsledky: SK – Jedomeřice 2 : 0, SK – Vraný 1 : 1, SK – České Kopisty 3 : 5.

V prvním jarním kole jsme přivítali nováčka soutěže SK Rakovník " B „, a po výborné první půli, kdy jsme vedli 2 : 0, jsme nakonec prohráli 2 : 3 na pokutové kopy. Utrpěli jsme tak další bodovou ztrátu v honbě za záchranou soutěže. Krize se ještě více prohloubila po následné prohře 2 : 0 ve Mšeci. V dalším zápase, který se pro nás nevyvíjel vůbec dobře a kdy jsme doma prohrávali v polovině utkání s SK Doksy 0 : 2, se však mužstvo dokázalo semknout a ve druhém poločase výsledek otočit na konečných 2 : 3. Tři body jsme potvrdili i v dalším domácím utkání s rezervou Tatranu Rakovník v poměru 1 : 0. Ve venkovních zápasech nám to prostě nejde a tak přišla prohra v Unhošti 1 : 3. V duelu s Velkou Dobrou jsme se mohli opět radovat z hubeného vítězství 1 : 0. V následujícím kole přivážíme poprvé v sezóně z venkovního zápasu 3 body, když na půdě Trubína vítězíme 2 : 1

Na následující velké derby s Klobukami dorazilo do našich ochozů přes 230 diváků a bylo svědky našeho vítězství 2 : 0. Dojem z vítězství v prestižním derby je však smazán matným výkonem na hřišti beznadějně posledních Hředlí, kde prohráváme ostudně 1 : 5. Do konce sezóny nás čekají těžcí soupeři. Doma přivítáme celky z horní pětky, vedoucí Hřebeč, 4. Hýskov a zajíždíme k nevyzpytatelnému Braškovu a druhému Libušínu. Ač jsme se oproti podzimu bodově zvedli a uhráli 16 bodů, což v konečném kontextu znamená dosavadních 29 bodů, nemáme ještě zdaleka vyhráno a závěr soutěže bude velmi dramatický. Dramatický bude i proto, že se nám rozrostla poměrně výrazně marodka a zásahy do sestavy jsou více jak citelné. Přes to všechno všichni věříme v záchranu krajské soutěže.

TJ SOKOL Zlonice pořádá v sobotu 3. 6. 2017

## NOHEJBALOVÝ TURNAJ

rezervace na tel.: 777 000 424 (nejpozději do 27.5. 2017)

zápis týmů 3. 6. 2017 od 8:00 do 8:30

občerstvení zajištěno

od 19:00 h bude k tanci a poslechu hrát kapela "POHODÁŘI"

Všichni jsou srdečně zváni!!! **SPORTU ZDAR!**



## knihovna ZLONICE

### NÁVŠTĚVA KNIŽNÍHO VELETRHU

Letos se uskutečnil již 23. Mezinárodní knižní veletrh „Svět knihy Praha“. Tradičně bývá od čtvrtka do neděle (tentokrát ve dnech 11. - 14. 5. 2017). Po celé čtyři dny probíhal bohatý program, pořád se něco dělo a návštěvník jenom litoval, že nemůže stihnout všechno...

Hlavními tématy roku 2017 jsou Genius loci v literatuře, Kniha jako objekt a Audioknihy.

V hlavním tématu „Genius loci v literatuře“ s podtitulem „M(ě/i)sto v hlavní roli“ se představily delegace z devíti kreativních měst literatury UNESCO - Barcelona, Dublin, Edinburgh, Heidelberg, Krakov, Lublaň, Lvov, Nottingham a Óbidos. Zároveň z těchto měst přijeli na veletrh i autoři a literární vědci.

Celkový počet vystavovatelů byl 396, počet stánků 205, plocha 3 412 m<sup>2</sup>. Počet návštěvníků vyšplhal na 44 000. Celkem na veletrh přijeli hosté ze 33 zemí světa.

Také já jsem se už tradičně vydala v pátek na tuto akci. Opět jsem se setkala s několika známými osobnostmi (např. spis.V. Vondruška...) a dalšími knihovnicemi. Vybrala a nakoupila jsem 29 nových knih, které mi pomohl odvézt (také tradičně) můj manžel. Procházeli jsme mezi davem lidí různého věku a já jsem si uvědomila, že to s námi čtenáři není tak hrozné, jak se někdy zdá... Tak tedy letošní veletrh skončil a my se jen můžeme těšit na příští rok, kdy bude ve dnech 10. - 13. 5. 2018 už 24. ročník.

<<M. Srbková>>



## VESNICE ROKU

Hodnotící komise soutěže Vesnice roku navštíví náš městyse v úterý 30. 5. 2017 od 10.30 do 12.30 hod.

První část prezentace městyse se bude konat od 10.30 v prostorách Masarykovy dětské školky ve Zlonicích, druhá část od cca 11.00 v prostorách SK Zlonice.

Komisi předvedeme vystoupení, která jste mohli vidět na V. Slavnostech městyse Zlonice a pochlubíme se tak naší bohatou spolkovou činností.

Prezentace je veřejně přístupná, kdo bude mít zájem, přijďte se podívat... rádi vás uvidíme.

<<Radka Kotěrová, místostarostka>>

**VESNICE ROKU**  
V PROGRAMU OBNOVY VENKOVA

## Koncert sboru Zvonky Praha a Abbellimento

provedený ve zdejší chrámu, připravil Vlastivědný kroužek Zlonicka s podporou Městyse Zlonice a sdružení Přemyslovské střední Čechy. Koncert Zvonku a Abbellimento pod vedením paní sbormistryně Novenkové se opravdu vydařil. Zahájil pan farář Kubánek, během koncertu bylo uvedeno nové, již desáté CD sboru; účast byla jak ze Zlonic, Slaného, Buštěhradu a Říčan, přijely i členky Společnosti Antonína Dvořáka. Program započal Dvořákovou Biblickou písní č.10 a skončil Smetanovým Proč bychom se netěšili!

A proto s potěšením můžeme sdělit, že na zvony bude předáno 2 050 Kč.

<<Milena Kozumplíková, VKZ>>



## Kreativní odpoledne ve Strádonicích

Srdečně Vás zveme na tvořeníčko do obce Stradonice, které se koná 10. 6. 2017 od 14 hodin. Společně se naučíme vytvářet věcičky, které si pak sami můžeme jednoduše vyrobit i doma. Odpoledne bude naučné, prospěšné a zajímavé jak pro malé dětičky, tak i pro dospělé, určitě si každý najde část, která ho vtáhne do děje :-D. To vše povede paní Světlana Kopecká, paní Simona Kopecká a slečna Alena Kopecká.

Moc se na Vás těší starostka obce Ivana Prokopová.



## Měsíc v Austrálii

Pozvánka na pátek 23. června od 17 hodin v učebně zdejší fary na besedu s promítáním fotodokumentace "Měsíc v Austrálii" kde pobyl v nedávné době náš pan doktor L. Dulka.

## MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ

Osadní výbor ve Břešťanech pořádá dne 3. června 2017 od 13 hodin oslavu Mezinárodního dne dětí. Oslava bude probíhat na místním sportovišti formou soutěžně – zábavního odpoledne. Vítání jsou všichni příchozí, vstup volný!



## Kalendář akcí ČERVEN

- 30. 5., 10.30 – 12.30 h – Vesnice roku, hřiště SK Zlonice
- 30. 5., 15.00 h – soutěž O zlonický zvonek, PAD
- 2. 6., 18.00 h – Malování na trička – námořnické motivy, KC
- 3. 6., 13.00 h – Dětský den, hřiště v Břešťanech
- 3. - 4. 6., – 42. Třebízská pouť
- 15. 6., 18.00 h – zasedání Zastupitelstva, KC
- 23. 6., 17.00 h – besedu s promítáním fotodokumentace "Měsíc v Austrálii", kde pobyl v nedávné době náš pan doktor L. Dulka, učebna zdejší fary
- 24. 6., 10.00 h – oslavy 110 let založení SK Zlonice, hřiště SK Zlonice
- 20.00 h – taneční zábava pod širým nebem, hřiště SK Zlonice
- 24. 6. – Cyklohráček (viz info na stránkách ŽMZ Zlonice)
- 27. 6., 17.00 h – Malování na trička – květované vzory, KC

## PODĚKOVÁNÍ

Dovolte mi, abych poděkovala městysu Zlonice a spolku Šance pro slušné za krásně strávené nedělní odpoledne při posezení s harmonikou, které se konalo 21. 5. 2017 v Kulturním centru ve Zlonicích.

Poslechli jsme si skladby z mnoha zemí světa, zazpívali a celkově vládla pohoda a dobrá nálada. Dvě hodiny utekly jako voda. Určitě se budu moc těšit na další takové setkání.

<<Jana Havlišová>>

## Country na pohodu

Country kapela Pohodáři pořádá II. ročník festivalu Country na pohodu...

**Kde?** V Plchově u Slaného? **Kdy?** 15. 7. 2017 **Proč?** Protože jejich cílem je pomáhat tam, kde je to třeba!

Stejně jako I. ročník, bude i tento festival charitativní akcí a stejně jako loni věnují Pohodáři část výtěžku na léčebné prostředky alespoň jednoho handicapovaného dítěte v ČR. Spolupracují např. s S.O.S. andělé Rakovník, JH Naděje z kamionu nebo Spolu pro Kristýnku.

Na festivalu vystoupí amatérské country a folkové kapely a písničkáři, přichystané jsou i další mimo hudební vstupy. Touto cestou by Pohodáři rádi pospojovali spoluobčany a nabídli jim více než jen kulturní zážitek, ale také přátelskou atmosféru,

příjemné posezení a lidské stmelení. Pokud byste chtěli přispět na jejich charitativní činnost formou peněžního daru, bude tento dar řádně podložen darovací smlouvou a platným platebním dokladem pro možnost odečtu DPH.

Městys Zlonice přispěl částkou 2 000 Kč.

Přijďte se pobavit, zazpívat si a přispět na dobrou věc..  
Kontakty: countrypohodari@email.cz mobil: 704 393 915

